
 

 

 

 

БАКТУС С ЛИСТОЧКАМИ 

ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ 

АВТОР: LIKE BABULYA 

 
Пряжа полушерсть (150 гр - серого цвета, 30 гр – розового). Спицы 3 – 3,5 мм. Для 

удобства вязания лучше брать круговые спицы длиной 80 мм. 

Размер зависит от плотности вязания и желаемой длины. 

Размер моего готового изделия 155 сс длина и 35 

см высота 

 

Оставляем нить (хвостик) 7-10 см и 

связываем петельку узелком, для того, чтобы 

потом было удобнее спрятать его иглой или 

крючком. Затягиваем потуже и набираем 2 

обычные петли. Переворачиваем и первую петлю 

провязываем лицевой. Первая петля в лицевом 



 

 

ряду всегда будет провязываться лицевой за переднюю стенку и еще одна лицевая за 

заднюю стенку.  

 

Получается из одной петли две, далее все петли лицевые. Кромочная петля провязывается  

всегда лицевой. 

2 ряд - 2 петли вместе изнаночной  (это будет 

провязываться в каждом четном изнаночном 

ряду), далее лицевые петли и последняя кромочная 

петля в изнаночном ряду провязывается сначала 

лицевой за переднюю стенку, а потом эту же петлю 

провязываем лицевой за заднюю стенку.  

 

3-й лицевой ряд - кромочная., как и последующие 

ряды из 1 петли 2 петли, сначала лицевой за 

переднюю стенку, потом из этой же петли лицевой 

за заднюю стенку и далее все петли лицевой 

гладью. И последнюю кромочную тоже лицевой.  

 

4-й изнаночный ряд - 2 петли вместе изнаночной, все лицевые, последнюю кромочную петлю 

сначала лицевой за переднюю стенку, потом лицевой за заднюю стенку. И так провязываем 5 

лицевых рядов и 5 изнаночных рядов (5 дорожек) и начинаем вывязывать стебелек и листочек. 

Нитку основного цвета не обрывать. 

 

Берем нитку другого цвета, оставляем 7 - 10 см «хвостик», чтобы лучше заправить 

 

1 лицевой ряд - из 1 лицевой петли вяжем 2 лицевые петли, как описано выше, остальные 

лицевыми и последнюю кромочную петлю провязываем из 1 лицевой петли вывязываем 2 

лицевой петлей, сначала лицевой за переднюю стенку, потом, не снимая со спицы  лицевой  за 

заднюю стенку.  

 

2 изнаночный ряд - 1 кромочная всегда провязывается изнаночной, затем  4 лицевые петли, 

вязание переворачиваем, накидываем на правую спицу нить скрещенной петлей. Нитка 

должна не висеть на спице, как накид, а быть перекрученной.  

 

3 лицевой ряд – переснятый скрещенный накид не провязываем, вяжем 4 лицевые петли  до 

конца и последнюю кромочную петлю вяжем из 1 лицевой петли 2, сначала за переднюю, 

потом за заднюю стенку лицевой.  

 

4 изнаночный ряд - 1 изнаночная петля. 4 лицевых петли, разворачиваем вязание, накид 

скрещенной петлей 

 

5 лицевой ряд - переснятый скрещенный накид не провязываем, вяжем 4 лицевые петли  до 

конца и последнюю кромочную петлю вяжем из 1 лицевой петли 2, сначала за переднюю, 

потом за заднюю стенку лицевой.  

6 и 7 ряды как 4 и 5 ряды. 

 



 

 

И так мы повернули вязание 3 раза. 

 

8 изнаночный ряд - формируем вершину листочка: 1 провязываем изнаночной., следующую 1 

лицевой и протягиваем в первую изнаночную, 4 лицевых петли, разворот, делаем скрещенный 

накид. 

9 лицевой ряд - переснятый скрещенный накид не провязываем, вяжем все лицевые. 

 

10 изнаночный  ряд - 1 изнаночной следующую 1 

лицевой, вторую протягиваем через первую , 3 лиц., 

провязать 3  вместе лицевой петлей. Захватив при этом 

скрещенный накид, разворот, скрещенный накид 

 

11 лицевой ряд - переснятый скрещенный накид не 

провязываем, вяжем все лицевые. (5п.) 

 

12 и 13 ряды вяжем как 10 и 11 ряды 

 

14 изнаночный ряд (последний ряд веточки с листочком) - 1 изнаночная петля, 1 лицевая, 

протягиваем через первую, 3 лиц., 3 вместе лицевой, провязывая скрещенный накид. и далее 

все лицевые петли. до самого конца, кромочную петлю. провязываем из одной 2 лицевые 

петли.  

 

Оставляем  цветной кончик 10 см, обрезаем нитку. Листочек с веточкой готов.  

 

Продолжаем вязать основную часть бактуса: принцип в лицевом ряду - из первой 

кромочной  вывязываем 2 лицевые петли за переднюю и заднюю стенки, далее вяжем все 

петли и кромочную тоже лицевой. В изнаночном ряду: первые 2 петли вместе изнаночной, все 

остальные лицевой, последнюю петлю из одной лицевой петли провязать 2 лицевые. 

 

Через 20 рядов вывязываем листочек как с 1 по 14 ряд. 

 

Провязать до нужной длины, чередуя веточку с листочком.  

 

Кончики заправить иглой или крючком.  

 

Для красивого эластичного закрытия бактуса в самом конце провязываем «листочек» и 

закрываем следующим образом: в первую лицевую петлю и как бы через нее провязываем 

вторую петлю лицевой, снимаем и набрасываем на левую спицу и опять через нее 

провязываем следующую. И так до конца ряда. 

 

Легких Вам петелек! 


